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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto§
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratk¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé cze$é pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

= G B0 g

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wiasciwg odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajacg jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc



Zadanie 1.
Geodezyjne opracowanie projektu zagospodarowania dziatki lub terenu polega na

A. opracowaniu mapy dla celow projektowych.

B. geodezyjnej obstudze budowy obiektow budowlanych.

C. geodezyjnym wyznaczeniu obiektow budowlanych w terenie.

D. okre$leniu danych do wyznaczenia projektowanego obiektu w terenie.

Zadanie 2.

Wartos$¢ 1:2 na przedstawionym projekcie nasypu oznacza

A. kilometraz trasy drogowe;.

B. skal¢ przekroju poprzecznego.

C. tangens kata nachylenia skarpy.

D. stosunek dhugosci klotoidy i tuku kotowego.
Zadanie 3.
Tyczenie lokalizujagce budynku wielokondygnacyjnego odbywa si¢ na podstawie danych geodezyjnego
opracowania projektu rzutu

A. parteru.

B. piwnic.

C. fundamentow.

D. ostatniej kondygnacii.

Zadanie 4.

Wspotrzedne prostokatne naroznika budynku w ukladzie osnowy realizacyjnej wynosza X = 5,00; Y = 5,00.
Ile wynoszg wspotrzedne biegunowe tego naroznika w uktadzie osnowy realizacyjne;j?

A. o =45,00008 d= 500m
B. = 50,0000¢ d= 7,07m
C. a=90,0000¢ d= 7,50m
D. o= 100,00008 d=10,00m
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Zadanie 5.

Oblicz kilometraz konca tuku kolowego przedstawionego na rysunku, jezeli kat zwrotu osi trasy a = 1008,
promien R = 100 m, a kilometraz poczatku osi trasy wynosi 0,0.

A. 01

B. 0,1+57,08

C. 03

D. 03+14,15
Zadanie 6.

Jezeli koncami odcinka trasy drogowej sa punkty o kilometrazach 10,8 + 75,00 i 14,3, to dlugos¢ tego
odcinka wynosi

A. 3425m
B. 3475m
C. 7150m
D. 7510m

Zadanie 7.

Na podstawie informacji podanych na rysunku wskaz skos rozjazdu.

A 12
B. 16
C. 1:10
D. 1:18
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Zadanie 8.

Wartosci wspotrzednych punktu koncowego K tuku kotowego, wyokraglajagcego zatamanie osi trasy, o kacie
zwrotu o = 1008, promieniu R = 100 m i wspoirzednych poczatku Xp = 1000, Yp = 1000, wynosza

A. Xx=1010, Yx =1010

B. Xx=1010, Yx =1100

C. Xx=1100, Yx=1010

D. Xg=1100, Yx=1100
Zadanie 9.
Na podstawie informacji podanych na rysunku oblicz wspoirzedne punktu matematycznego rozjazdu
ZWYyczajnego.

A. Xy=181,51 Yy =181,51

B. XM=200,00 YM= ]8],5]

C. Xm=200,00 Yy=118,00

D. Xu=202,34 Yu=118,00

Zadanie 10.

Oblicz wspotrzedng Y punktu B, ktory lezy na koncu odcinka AB nachylonej prostej. Dlugos¢ odcinka AB
wynosi 50 m, a r6znica wysokosci migdzy koficami tego odcinka Ah,g = 30 m.

A. 5209,22
B. 5239,22
C. 5249,22
D. 5259,22
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Zadanie 11.

Jakim kolorem przedstawia si¢ projektowane elementy obiektow budowlanych na szkicu dokumentacyjnym?

A. Zottym.
B. Czarnym.
C. Zielonym.

D. Czerwonym.

Zadanie 12,

Na ktérym rysunku przedstawiono tuk koszowy?

C. D.
Zadanie 13.

Glgbokos¢ dna rzeki mierzono w ciggu pigciu dni, odnoszgc wyniki do poziomu lustra wody. W celu
zredukowania obserwacji do stanu wody w pierwszym dniu monitorowano pobliski wodowskaz. Ile wyniesie
poprawka do wynikoéw sondowan, wykonanych dnia 5 sierpnia?

A. -8cm Dzierh 1sierpnia | 2sierpnia | 3sierpnia | 4sierpnia | 5 sierpnia
B. -2cm Stan wodowskazu 250 cm 251 cm 253 cm 258 cm 248 cm
C. f2cm B,
D. +8cm © u. Cj.a > E.mu . 0cm -1cm -3 cm -8cm

na dzien 1 sierpnia
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Zadanie 14.

Okresl najwigkszg glgbokos¢ rzeki na podstawie jej przekroju poprzecznego.

A. 1,30m
B. 3,60m
C. 490m
D. 620m

Zadanie 15.
Ktorg z technik precyzyjnego pozycjonowania za pomocg GNSS nalezy zastosowa¢ do pomiaru nowo
zalozonego punktu osnowy realizacyjnej, aby wyznaczy¢ jego polozenie z blgdem Srednim +5 mm?

A. Szybka statyczna.

B. Roznicowa kodowa.
C. Kinematyczng RTK.
D. Kinematyczng RTN.

Zadanie 16.
Ile wynosi najwiekszy dopuszczalny btad pomiaru tachimetrem boku osnowy realizacyjnej o dlugosci 500 m
z wymagang doktadnoscig £4 mm?

A. £(Ilmm+2ppm-D)
B. £(2 mm+ 2 ppm - D)
C. £(3mm+2ppm D)
D. £(4mm+2ppm:-D)

Zadanie 17.

Kryterium doktadnosci wysokosciowej osnowy realizacyjnej
jest odwrotnos¢ sumy dlugosci ciggow.

jest blad sredni pomiaru r6znicy wysokosci.

sg bledy srednie wyznaczenia wysokosci punktow osnowy.
sa r6znice przewyzszen w kierunkach gtéwnym i powrotnym wyrazone w metrach.

SRS
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Zadanie 18.

W wyniku wyréwnania uzyskano btedy Srednie wspotrzednych punktu osnowy realizacyjnej m, = 0,3 cm
i my = 0,4 cm. Jaki jest blad Sredni polozenia punktu?

A. 0,3 cm
B. +0,4cm
C. +0,5cm
D. 0,7 cm

Zadanie 19.

Poprawke p (z tytulu réznicy migdzy katem do wytyczenia ay, a odlozonym w pierwszym etapie kacie a),
przy tyczeniu kata w metodzie dwuetapowej, odktadang na prostopadlej do tyczonego kierunku o diugosci d,
nalezy obliczy¢ z zaleznosci

A. p=d- (o—ap)

B. p=d- (o
C. p=d- (o—ap)o
D. p=d- (ww)e

Zadanie 20.

Ile wynosi wysoko$¢ punktu P, obliczona na podstawie danych pomiarowych przedstawionych na rysunku?

A. 105,500 m
B. 107,500 m
C. 108,500 m
D. 110,500 m
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Zadanie 21.
[le wynosi wysoko$¢ punktu P, jezeli wysoko$¢ reperu Rp = 100,000 m, a na tatach wykonano odczyty:
W1 = 1300, P1 = 1500, W2 = 4200, P2 = 1000?

A. 102,800 m

B. 103,000 m

C. 103,400 m

D. 104,000 m
Zadanie 22.

Podstawg dopuszczenia budynku do uzytkowania sg wyniki pomiaru
A. Kkontrolnego.
B. sprawdzajacego.
C. uzupehiajacego.

D. powykonawczego.

Zadanie 23.

Mufa to
A. pikieta sytuacyjna.
B. przewdd energetyczny.
C. polaczenie przewodow.
D. studzienka kanalizacyjna.
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Zadanie 24.

Uktadany w wykopie przewdd w kolorze czarnym bedzie cz¢Scig sieci

A. telefonicznej.

B. cieplownicze;.

C. kanalizacyjne;j.

D. wodociggowe;.
Zadanie 25.

Przedstawione na rysunku tabliczki orientacyjne dotycza elementow uzbrojenia sieci

A. cieplowniczej.

B. wodociggowe;.

C. telekomunikacyjne;.
D. elektroenergetycznej.

Zadanie 26.

Ktore z wymienionych elementdw nalezy umie$ci¢ na szkicu pomiaru przed zasypaniem przewodu

wodociggowego?

A. Kompensatory.

B. Wpusty uliczne.

C. Kanaly gléwne i burzowe.

D. Odwodnienia i zdroje uliczne.
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Zadanie 27.

Ktory obiekt bazy danych GESUT przedstawia si¢ w sposob przedstawiony na rysunku?
A. Obudowa przewodu.
B. Przewdd benzynowy.

C. Kanalizacja kablowa.
D. Budowla podziemna.

Zadanie 28.
Fragment szkicu polowego przedstawia obmiar
A. lokalnej kottowni.
B. stacji redukcyjne;.
C. kanahu cieplowniczego.
D. studzienki kanalizacyjne;.

Zadanie 29.

Ile wynosi sredni btad tyczenia my, jesli Sredni blagd osnowy realizacyjnej jest rowny +6 mm, a $redni blad
metody 1 czynno$ci tyczenia jest rbwny +8 mm?

A. +6 mm
B. +8 mm
C. £10mm
D. £14 mm
Zadanie 30.

Blad graniczny przeniesienia boku osnowy budowlano-montazowej na kolejng kondygnacje
M; = £ (3 mm + L/10000), dtugos¢ boku osnowy L = 10 000 mm. Oblicz sredni blad tyczenia, jezeli
wspotczynnik prawdopodobienstwa poprawnos$ci wytyczenia r = 1,0.

A. 3 mm
B. 4 mm
C. £5mm
D. +6 mm
Zadanie 31.

Tolerancja wyznaczenia odleglosci rownej 20,000 m migdzy dwoma elementami budowli jest wyrazona
btedem wzglednym 1/10 000. Minimalna dopuszczalna odlegto$¢ pomiedzy tymi elementami wynosi

A, 19,997 m
B. 19,998 m
C. 19,999 m
D. 20,000 m
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Zadanie 32.
Przy geodezyjnym pomiarze sytuacyjnym kanatéw zbiorczych sieci uzbrojenia terenu o wymiarach przekroju
mniejszych niz 0,50 m pomiarowi podlega

A. 0§ kanalu.

B. obrys kanahu.

C. grubos¢ kanatu.
D. krawegdz kanatu.
Zadanie 33.
Na obiekcie podlegajagcym okresowym badaniom przemieszczen i odksztatcen zaklada si¢ osnowe
realizacyjng zaprojektowang do wykonania pomiaru pierwotnego oraz pomiaroOw nast¢pnych punktow
A. nawiazania.
B. sprawdzanych.
C. orientacyjnych.
D. kontrolowanych.
Zadanie 34.

Nacigcie na pionowo wkopanej szynie przedstawionej na rysunku jest

A. znakiem regulacji osi toru.

B. shupkiem hektometrowym.

C. punktem osnowy poligonowej.

D. punktem bezpieczenstwa — ukresem.
Zadanie 35.

Ktérg forme sieci pomiarowej nalezy zastosowa¢ do wyznaczenia przemieszczen poziomych prostopadtych
do osi mostu?

A. Stalg prosta.

B. Ciag poligonowy.

C. Sie¢ trygonometryczng.

D. Wecigcie katowo-liniowe.
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Zadanie 36.
Ktory przyrzad nalezy zastosowa¢ do pomiaru odchylenia od pionu linii taczacej dwa punkty obiektu?

A. Dalmierz.
B. Niwelator.
C. Aliniometr.
D. Inklinometr.

Zadanie 37.

Kiedy nalezy wykona¢ pomiar wyjSciowy — pierwotny w ramach pomiaru przemieszczen i odksztatcen?

A. Po préobnym rozruchu.

B. Po pomiarze aktualnym.

C. Przed oddaniem obiektu do eksploatacji.

D. Roéwnocze$nie z pomiarem uzupeltniajgcym.

Zadanie 38.

Jaka zalezno$¢ nalezy zastosowaé, aby obliczy¢ poziomg odchytk¢ Ay posadowienia podstawy stupa, czyli
r6znice pomigdzy osiami: symetrii i konstrukeyjng?

Ay=(d/2-b)-a
Ay=(b—-d/2)+a
Ay=(d2-b)+a
Ay=(b+d/2)-a

SR
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Zadanie 39.
Na ktorym wykresie katow odcinka toru, sktadajacego si¢ z: prostej wlotowej, krzywej przejSciowej, tuku
kolowego, krzywe) przejsciowe], prostej wylotowej, wskazano odcinek tuku kotowego?

Zadanie 40.
Ktory z wynikow pomiarow ksztaltu filarow jest rzeczywista odleglo$cia pomigdzy kontrolowanymi
punktami gérnych czeéci podp6r?

A. 1991
B. 1997
C. 2003
D. 2009
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